

节水金点子征集大赛,浙江读者也关注

写个节水五字诀 分享给大家



本报5月29日讯(见习记者 刘清源) 本报联合烟台禾目之家举办的“节水金点子

暨节水达人征集大赛”,不仅得到了烟台读者的踊跃参与,连远在浙江的热心读者也发来了节水妙法。

浙江省湖州市的章邦先生在网络上看到了本报的征集大赛信息之后,发来了“齐鲁节水五字诀”:

1.并。把洗浴用水和洗车用水两个用水大户进行整

合,把洗浴用水处理后,作洗车用水使用。

2.创。大力开发利用节水装置,比如,老式沟槽式的公厕很浪费水,可以改用水箱拉杆限位器,在水管装上一个堵头,用以调节水量。

3.接。遇有雨、雪等天气,事先准备好容器,也可以建造库存水窖,用以存储干

净雨水。

4.奖。政府部门要组织好节水先进单位、家庭、个人的表彰工作,让人们学有榜样。

5.讲。利用短信、网站、文艺宣传、扑克牌、宣传标语、宣传车等群众喜闻乐见的形式大力宣传节水的好处、方法,让人们在快乐中

学以致用。同时,在有关水资源的商品上,印刷节水标志。

在众多节水达人发来的节水妙招里,手机尾号为6485的读者发来的节水金点子,可谓最不计后果的节水金点子。他说,如果真想节水,最有效的办法是停供一天水。还有一位最积极的节水达

人——牟平区兴华街的刘鹏,他通过电子邮件,给本报投了三次稿,写了很多节水金点子。

本次“节水金点子暨节水达人征集大赛”报名,于5月30日截止。还有金点子没有告诉我们的节水达人们,要抓紧时间了,说不定,下一个节水达人就是你。

节水金点子互动平台

◎住平房机洗衣服,最后一次的水,用大小器具接着,用来房前屋后浇花浇菜,剩下的喷洒门前路边,不扬尘土很环保,既利自己也利过路人。——手机信息 150***8967

◎庭园绿化应选择耐旱的植物,

植物浇水时间选择早晚阳光微弱的时候,可减少水分的蒸发量。树木对地下水的涵养能力大于草地,而养护浇灌的水量比草地少,建议相关部门多种树少种草。——芝罘区大海阳路 于华东

◎淋浴的时候关掉龙头擦香皂,洗一次澡可节省不少水。——福山区 苗彤彤

◎洗车的时候用桶盛水,抹布擦洗,比直接用水冲省水多了。——招远 王新

◎配合天气浇水,雨天时关闭

自动洒水器,不在强风时浇水。——开发区泰山路 赵旭生

◎洗澡之前准备一个盆,收集预热所放出的清水,用于清洗衣物。——莱阳市 肖珊

◎洗澡要是洗得频率高,每次冲冲就好,不要时间太长。注意不

需要淋浴的时候,关闭龙头。——手机信息 刘军

参与方式:征集网址:齐鲁晚报·今日烟台微博(<http://weibo.com/1886899723>),征集热线:6610123,征集短信:18766454219,征集邮箱:qingyuan86629@163.com



我也来试试手气!

5月29日,兴港社区举办趣味运动会,共有200多位社区居民参加。趣味运动会设有托球跑、掷飞镖、丢沙包、钓鱼、双人跑、投掷球等10个比赛项目。参加运动会的选手最小的有6岁,最大的则有70多岁。运动员们三个一群,两个一伙,别开生面的运动会给居民带来阵阵欢声笑语。图为趣味运动会上,一位老人拄着拐棍在转转盘,看看转的分数能不能超过其他人。通讯员 王元强 摄

东台社区的刘爱玉是个好妻子

为了丈夫 她十年鲜出家门



本报5月29日讯(记者 鞠平 实习生 王宁 通讯员 王云霞) 为了照顾有严重脑出血后遗症的丈夫,东台社区51岁的刘爱玉已经有10年没远离过家门。她平常从来不逛街,不串门,连出门买菜都不敢超过一个小时,生怕丈夫在家突然发病没人知道。刘爱玉始终坚信“就算是活不下去,也不能让良心过不去”。

2000年,正在厂里上班的刘爱玉突然接到丈夫单位的电话说,丈夫突发脑出血正在医院抢救,情况十分危险。手术后,医生跟她说了,她丈夫可能会出现后遗症状况。刘爱玉知道,丈夫老宋以后再也不能像正常人一样生活了。

手术后近一年的时间里,老宋的神志都没能清醒。丈夫重病在床,儿子马上就要中考,刘爱玉只好提前申

请内退。可是这样一来,家中所有的经济来源就只有老宋厂里发放的不足1000元的补贴,虽然高额的医药费可以报销一部分,但是刘爱玉家中早已入不敷出。在丈夫手术一年后,刘爱玉将丈夫接回家里,从此开始了10年寸步不离,鲜出家门的生活。

在刘爱玉家中,客厅白色的落地柜上放着翠绿的盆景,家里被刘爱玉收拾得井井有条。老宋正在扶着墙做康复治疗。

“手术后,他刚恢复神志时,以为自己可以恢复到像正常人一样,总是在家里喊‘怎么还不好’,我只能一边安抚他,一边四处求医问药。”刘爱玉对记者说,当时儿子正准备中考,只能由姥姥照顾。

因为老宋随时都有可能突发癫痫,刘爱玉一刻也不敢离开。“有一次我再厨房干活,突然听到客厅里有声响,过来发现他身体缩成一团,口吐白沫,当时真是吓坏了。”

“妈妈,你放心,我能照顾自己。”这是刘爱玉的儿子说的最多的一句话。刘爱玉说,儿子从小就学着自已买衣服,刚开始不会买,常常受骗,买来的衣服根本不能穿,现在儿

子买的衣服还挺时髦。“儿子越来越会自己照顾自己了。”刘爱玉说她曾想过放弃,“但是我不能让儿子对我失望,儿子那么听话,为了儿子我也要坚持下来。”就这样,刘爱玉10来年过着几乎“与世隔绝”的生活,对丈夫不离不弃,“日子虽然不好过,但良心过得去”。



刘爱玉和丈夫。王宁 摄

这是几首“可以看的歌”

滨海北路的五线谱音符,让夜晚跳动起来

“烟台新市民”栏目所写的是,近些年出现在烟台的新物种,比如新树种、新花种、新动物品种等,重点挖掘这些新物种背后的故事。今日,本报推出第六期栏目:滨海北路的“五线谱音符”。



栈桥对面墙体上的五线谱。毛旭松 摄

本报5月29日讯(记者 毛旭松) 滨海北路栈桥对面,东山宾馆护栏上安装的装饰物非常独特。这些装饰物是由一个个五线谱音符组成的,跳动的音符拼成了乐谱,沿着滨海北路一字排开,整条道路看上去非常具有律动感和时尚感。

白天“五线谱”作景观用,五条白色的平行横线,主体白色,边缘黄色的音符镶嵌其上,清新淡雅。到了晚间,彩灯点亮,或明或暗,随着五彩斑斓的音符跳动起来,整个五线谱就有了生命。伴随着海浪拍岸的声音,鸣奏着迷人的歌曲。

五线谱的出现,让整座城市瞬间灵动了起来,波状起伏的五线谱更犹如波涛汹涌的大海,彰显出了烟台的地域特色。

五线谱由烟台市城市管理局牵头组织实施安装。“五线谱”该何时闪灭,通过严格的电脑程序进行控制,并且根据歌曲的旋律,音符会跟着节奏跳跃明灭。五线谱曲为《友谊地久天长》、《红梅花儿开》、《我的祖国》等歌曲主旋律。

“白天五线谱还看不出什么神奇,到了晚上,当它变换着各种颜色跳动起来,沿着海边散步,海风拂面,真是让人迷醉。”烟台市民陈晓对“五线谱”赞赏有加。

烟台历史悠久,文化底蕴深厚,但同时也是一座充满时尚、富有朝气的城市。将五线谱的韵律与灵动融入景观照明建设,跳动的音符彰显出港城年轻活力的姿态,被港城市民亲切地称为“可以看的歌”。

○东山街道办事处

朗诵迎端午



在传统佳节“端午节”即将到来之际,东山街道办事处举办了迎“端午”古诗词朗诵会,吸引了辖区学校、企业和社区居民80余人的积极参与。通讯员 郭军 摄